lim f(z)=1

T—00

Grenzwert einer Funktion

Schauen wir uns das asymptotische Verhalten von f genauer an.

an | flan)

2t 1220...

22 11,36...

23 11,032...

24 | 1,00027 ...

2% | 1,000000018 ...

26 | 1,000000000000000084 . . .

27 | 1,0000000000000000000000000000000017 .. .

28 | 1,00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000078 .. .

Die Funktionswerte der Folge (a,) und jeder anderen, fiir die lim a, = oo gilt,
n—oo

konvergieren gegen (streben gegen, erzeugen die) 1, d.h. mit gréfer werdendem n werden

immer mehr Nachkommastellen der 1,00000 ... erzeugt.

Gelegentlich legen SchiilerInnen Wert auf die Aussage: ,, f(z) erreicht 1 [fiir ein n| nie.“

Fiir eine Modellierung mit dieser Funktion ist diese Feststellung jedoch unwesentlich.

Erwihnt sei: Der Durchmesser eines Atoms liegt bei ca. 10710 m.
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Grenzwert einer Funktion

Schauen wir uns das asymptotische Verhalten von f genauer an.

an | flan)

21 14,33 ...
22 | 18,75 ...
23 110,99 ...
24 10,11 ...

2° | 4,24 ...-1077
26 | 1,72....1071°
27 | 8,83 ...-10746
28 | 727 ....107100
29 | 1,54 ...-107209
210 1 215 ....107430

Die Funktionswerte der Folge (a,) und jeder anderen, fiir die lim a, = oo gilt,
n—oo

konvergieren gegen (streben gegen, erzeugen die) 0.
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